Отчет за 2014 г.

МКУ «Контрольно-счётная палата Буинского муниципального района РТ»
Деятельность Контрольно-счётной палаты Буинского муниципального района РТ направлена на исполнение задач возложенных на нее Уставом Буинского муниципального района, положения об МКУ «Контрольно-счётная палата Буинского муниципального района РТ», исполнение поручений Главы района.
Контрольные мероприятия проводятся ежегодно согласно утверждённого плана проверок.

Все акты проверок КСП направляются в Буинскую городскую прокуратуру. 

За 12 месяцев 2014 года Контрольно-счетной палатой Буинского муниципального района проведено:

· внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета и бюджетной отчётности за 2013 г.

· дано заключение на проект решения Буинского районного Совета «О бюджете Буинского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»
· даны заключения на исполнение бюджета в 25 сельских поселений Буинского района.

Проведено 17 контрольных мероприятий в учреждениях Буинского района, в т.ч. 2 совместно с Буинской городской прокуратурой, 1 проверка по требованию ОМВД по РТ в Буинском районе.  Проверками охвачено 27 учреждений, в ходе чего выявлено нарушений на общую сумму 13 411,9 тыс. рублей. Принято мер и востановлено средств, всего 10 658,5 тыс. рублей.
На основании актов проверок привлечены к дисциплинарной ответственности 13 должностных лиц, 2 привлечены к административной ответственности.
Нецелевое использование бюджетных:

Нецелевое использование бюджетных средств выявлено на общую сумму 72 тыс. рублей в т.ч
· МБУ «Досуговый центр» - В нарушение ст. 38 Бюджетного кодекса РФ допущено нецелевое использование средств местного бюджета на сумму 71 932,18 рублей, так как использованы бюджетные средства на оплату товаров, не связанных деятельностью учреждения перечислены денежные средства за штакетное оборудование по платежному поручению от 19.10.2012 г. №45596 на сумму 71 932,18 рублей ЗАО «Амаметьевский электромеханический завод» расходы произведены для нового Черки-Гришинского дома культуры. 

Неэффективное использование бюджетных
 Неэффективное использование бюджетных средств выявлено на общую сумму 1 096,8 тыс. рублей в т.ч.:
· МБУ «Центр внешкольной работы» – Заключен договор с ИП Сибгатуллина Н.Ш.  купли продажи №73 от 2012 г. Товар не дополучен, на 01.01.2013 г. осталось дебиторская задолженность на 01.01.2013 г. в сумме 5000 рублей.
· МБУ «Центр Внешкольной Работы» – Договор  ООО «Мэлт» на покупку (проектора, наушников) Денежные средства перечислены 30.09.13 г. на 01.12.13 г. проектор не получен дебиторская задолженность на начало года – 16 656 рублей.
· ГБУЗ "Респ. детский санаторий с. Ч. Кильдуразы  совместная проверка с отделом МВД – излишне начислена зар. плата на сумму – 201 569,68 рублей.
· Сорок-Сайдаковский СИК – без оформления договоров аренды передано помещение почте 17.3 кв.м. сумма  18 300 рублей
· Сорок-Сайдаковский СИК – уплачены пени, штрафы ПФР на сумму 840,38.
· МБУ «Досуговый центр» - уплачены пени, штрафы Госпожарнадзор и пени, штрафы ПФР – 36 048,71 рублей.
· МБУДО "Сказка" - дебиторская задолженность на конец года 547 826,27 рублей
· МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского муниципального района» - Должность кассира на период очередного отпуска замещает главный специалист группы учета нефинансовых активов Мухаметзянова Л.Н. (приказ о замещении от 23.04.2012г №21л/с), с оплатой 100% от должностного оклада. Начислена заработная плата за отработанное время 100% от месячного фонда кассира в сумме 3355,70 рублей, должно быть 1491,42 рублей 50 %.
· МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского муниципального района» - Начислена премия Шарифзянову И.И. (приказ от 06.06.2012г №34л/с) в размере  800 рублей, хотя имеется приказ о дисциплинарном взыскание в виде выговора за ненадлежащее исполнение своих обязанностей.
· МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского муниципального района» - На период нетрудоспособности Усмановой З.С. главного специалиста  возложено временно исполнение обязанностей главного специалиста на Мухаметзянову Л.Н. с оплатой 50% от должностного оклада (приказ от 26.04.2013г №17а л/с). Начислена заработная плата за отработанное время 100% от месячного фонда с 26.04.2013 по 30.05.2013 г. в сумме 5545,91, надо было 1886,36 рублей.
· МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского муниципального района» - Мухаметзяновой Л.Н., Курбановой Г.Р. начислена заработная плата авансом  за сентябрь месяц в августе месяце в сумме  по 1161,90 рублей за период с 01.09.2013 г. по 08.09.2013 г.
· За проверяемый период МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района оплачено налоговых штрафных санкций за нарушение сроков предоставления налоговых деклараций, пени по страховым взносам, пени по НДФЛ за 2013 г. на общую сумму 6 466,37 рублей.
· МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района - согласно ст. 153 Трудового кодекса Российской Федерации работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в двойном размере должностного оклада. Таким образом, сумма излишне выплаченной заработной платы с учетом начислений на оплату труда составила 28,1 тыс. рублей, что, в соответствии со ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, является неэффективным использованием средств местного бюджета
· В нарушение ТК РФ Нижненаратбашским сельским исполнительным комитетом не выплачена надбавка работнику осуществляющему первичный воинский учет в сумме 37 575 рублей за 9 месяцев 2014 г. В соответствии с ТК РФ статья 142.  Ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику. Работодатель и (или) уполномоченные им в установленном порядке представители работодателя, допустившие задержку выплаты работникам заработной платы и другие нарушения оплаты труда, несут ответственность в соответствии с ТК 
Прочие нарушения бюджетного, бухгалтерского 

и гражданского законодательства

Основной объем выявленных нарушений приходится на несоблюдение бюджетного, бухгалтерского и гражданского законодательства всего на сумму 11,3 млн. рублей нарушения часто встречающиеся при проверках:
· отсутствует исполнительно-распорядительный документ об утверждении учетной политики (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБДОУ «Сказка». МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района
· Нарушения при оформлении расходных кассовых ордеров: нумерация приходных кассовых ордеров формируются не в хронологическом, приложенные документы к ПКО и РКО не погашаются надписью «Оплачено», заполняются не все реквизиты (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комите, МБУ «Досуговый центр», Мещеряковский сельский исполнительный комитет, МБДОУ «Сказка», МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района», МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района»  
· Подотчетные лица не представляют авансовый отчет или в срок определенный законодательством не позднее 3 рабочих дней (Аксунский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района.
· Авансовые отчеты не подписаны руководителем и  главным бухгалтером (МБУ «Досуговый центр»)
· Подотчетными лицами могут быть только сотрудники учреждения, постороннее лицо подотчетным быть не может (МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района»)

· Некоторые из показателей, отраженные в «Бухгалтерском балансе» (форма 503130) не соответствуют данным бухгалтерского учета, сформированным в программе «Барс Бюджет» (Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет)
· Объекты основных средств и материалы не приняты к учету (Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет
· Отсутствие инвентарных номеров (Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», МБДОУ «Сказка», МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района».
· Объекты основных средств со стоимостью до 3000 рублей включительно подлежат отражению на забалансовом счете 21 "Основные средства стоимостью до 3000 рублей. Не ведётся учёт на забалансовом счете. Данное нарушение влечет за собой искажение бюджетной отчетности в части отражения оборотов и остатков по забалансовым счетам (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», Мещеряковский сельский исполнительный комитет.
· не проводится инвентаризация перед составлением годовой бухгалтерской отчетности (Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района»
· Договора о полной материальной ответственности заключены не со всеми материально-ответственными лицами (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ» Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр».
· Учреждениями проводится сверка взаимных расчетов с контрагентами с оформлением актов сверки. Акты сверки взаимных расчетов представляются не со всеми контрагентами (Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», МБДОУ «Сказка»
· отсутствует контроль за исполнением договоров (Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр»,  МБДОУ «Сказка»,
· Необоснованное списание материальных запасов, без оформления должным образом оправдательных документов (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», Мещеряковский сельский исполнительный комитет, МБДОУ «Сказка», МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района, МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района».
· отсутствие актов на списание товарно-материальных ценностей, ТМЦ отражены в учете, хотя уже использованы (Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», МБДОУ «Сказка», МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района.

· На выделенные из местного бюджета средств дошкольными учреждением в 2012 – 2014 г. были приобретены, в том числе, препараты, не включенные в нормативный перечень медикаментов, подлежащих приобретению дошкольными образовательными учреждениями аптечки медицинского кабинета в детских садах были укомплектованы препаратами применяющимися только по назначению врача, (но-шпа, смекта, фестал, мезим форте, корвалол, валокордин, кордиамин, тонзилгон, фенистил, цинаризин)

· Отсутствует в учетной политике или в приказе об установлении норм расхода топлива на  автомобиль с учетом сроков эксплуатации автомобиля, условий эксплуатации и сезонности исходя из “лимитов” отраженных в Методических рекомендациях "Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте" (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ» Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», Мещеряковский сельский исполнительный комитет, МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района.
· отвлечения денежных средств в дебиторскую задолженность свидетельствуют о том, что они используются неэффективно (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ» Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», Мещеряковский сельский исполнительный комитет, МБДОУ «Сказка», МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района.
· При заключении гражданско-правовых договоров не уделяется должное внимание к их оформлению и к существенным условиям таких договоров определённых в ГК РФ (отсутствие спецификации, срок действия договоров). Следует отметить, пунктом 2 статьи 465 Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что если условия договора купли-продажи не позволяют определить количество подлежащего передаче товара, договор считается не заключенным. В последствии перечисленные средства являются нецелевым использованием бюджетных средств.  (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Аксунский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», МБДОУ «Сказка», МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района, МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района».
· Условия договоров не выполняются, отсутствует контроль за исполнением договоров (МБДОУ «Сказка»)

· отсутствие договора аренды транспортного средства без экипажа с физическим лицом или юридическим лицом (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района.
· отсутствие путевых листов или не заполнены обязательные реквизиты (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Аксунский сельский исполнительный комитет, Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр».
· в учреждениях не ведутся табели учета рабочего времени или ведутся некоректно, записка расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях (ф.0504425). (МБОУДОД «ЦВР г. Буинска РТ», Сорок-Сайдакский сельский исполнительный комитет, МБУ «Досуговый центр», МБУ «Централизованная бухгалтерия Буинского района.  
Проведена внеплановая проверка по вопросу организации питания в дошкольных и образовательных учреждений Буинского района и г.Буинска. Выборочно проверены детские сады «Дюймовочка», «Теремок», Малобуинковский детский сад «Курочка Ряба», «Чишмэ», «Мещеряковский детский сад», «Адав-Тулумбаевский детский сад», Нижненаратбашский детский сад». На всех обследуемых объектах пищеблоки, складские помещения содержатся в удовлетворительном санитарном состоянии. В ходе ревизии произведено снятие остатков продуктов питания, находящихся на складе учреждения. Проверкой  выявлено расхождение фактического остатков продуктов питания на складе с данными первичного учета детсадах «Дюймовочка», Малобуинковский детский сад «Курочка Ряба», Нижненаратбашский детский сад». По словам завхоза детсада «Дюймовочка» чернослив был списан из-за испорченности, акт на списания отсутствует.
Овощи, фрукты и молочные продукты поставляются с нарушением графика поставки. В детском саду «Дюмовочка» свежие фрукты с марта месяца отсутствует, последний раз доставляли 05.03.2014 г. поставщик ООО «Казаныш». Письменная претензия не оформлена.

В Нижненаратбашском детском саду из-за не поставки масло сливочного, заведующая покупала на свои деньги поставщик ООО «Форсат». Письменная претензия не оформлена.

На момент проверки выявлено продукты с истекшим сроком годности:


детский сад «Дюмовочка» 6 пачек сметана «Просто» просрочен  на 4 дня, творог «Просто» 9% 3пачки просрочен на 3 дня, поставщик ООО «Форсат».


детский сад Нижненаратбашский 2 пачки сметаны «Просто» просрочено на 2 дня, поставщик ООО «Форсат».

В детских садах «Дюймовочка», Малобуинковский «Курочка Ряба» выявлены некачественные сухофрукты и изюм с признаками высушенных гнилых плодов, поставщик ООО «Казаныш».  
Проведены 2 проверки соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг совместно с прокуратурой в ГАОУ СПО РТ «Буинское медицинское училище» и ГБОУ СПО РТ «Буинский ветеринарный техникум» по фактам выявленных нарушений руководителям учреждений  было вынесены представления об устранение нарушений. Следующие нарушения:

· контрактный управляющий в нарушении ч.6 ст. 38 44-ФЗ в проверяемом периоде не имел дополнительного профессионального образования в сфере закупок
· в нарушение ч. 2 ст. 112  Федерального закона № 44-ФЗ,  п. 5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков план-график не опубликован Заказчиком в установленные сроки на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru.

· в нарушении  ч.2 ст. 73. Бюджетного Кодекса РФ в «Реестре закупок» отсутствует обязательное сведение такое как краткое наименование закупаемых товаров, работ, услуг
Председатель
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