Отчёт
 о работе Контрольно-счётной палаты

Буинского муниципального района РТ в 2016 году.

Общие положения.

Работа Контрольно-счетной палаты была направлена на исполнение задач возложенных на нее Уставом Буинского муниципального района, исполнение поручений Главы и представительного органа муниципального района, Бюджетного кодекса Российской Федерации, Бюджетного кодекса Республики Татарстан и обеспечение единой системы муниципального контроля за исполнением бюджета Буинского муниципального района.

Контрольные мероприятия проводились в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением муниципального бюджета методами экспертизы, аналитического обследования, ревизии и тематических проверок.

Согласно штатному расписанию в Контрольно-счётной палате предусмотрено 2 штатные единицы: председатель палаты и заместитель председателя.

Деятельность Контрольно-счетной палаты Буинского района в 2016 году была направлена на выполнение задач и осуществление функций в соответствии с положением «О контрольно-счетной палате Буинского муниципального района РТ».  

Контрольные мероприятия проводились в рамках исполнения календарного плана контрольных мероприятий, согласованного с Главой Буинского муниципального района. 

В 2016 году Контрольно-счетной палатой Буинского муниципального района проведено 7 контрольных мероприятий, проверками охвачено 36 объектов. 
Результаты контрольных мероприятий предоставляются Главе района и рассматриваются на совещаниях по подведению итогов проверки. Большое внимание уделяется устранению выявленных нарушений и восстановлению средств. Так, за 2016 год устранено нарушений на общую сумму 8 миллионов 494 тысяч рублей, что составляет 75,6 % от общей суммы выявленных нарушений.  
Экспертно-аналитическая деятельность.
Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на обеспечение единой системы контроля за исполнением бюджета Буинского муниципального района, в рамках задач по контролю за своевременным исполнением доходных и расходных статей бюджета, проведению экспертиз проекта бюджета района на очередной финансовый год, иных нормативно правовых актов представительного органа Буинского муниципального района затрагивающих вопросы бюджета и финансов.

В представительные органы представлено 32 заключения в том числе заключение об исполнении бюджета Буинского муниципального района за 2015 год и заключение  на проект решения о бюджете на 2017 год и плановые 2018 и 2019 года. Также были даны заключения по отчетам об исполнении бюджетов 30 сельских поселений за 2015 г.
Контрольная деятельность
           В ходе проверок в 2016 году выявлены нарушения на общую сумму 
11  миллионов 238 тысяч рублей в том, числе:
· Фактов нецелевого использования бюджетных средств в 2016 году не выявлено
· неэффективное использование бюджетных средств составило  –                      377 тысяч рублей.
· несоблюдение бюджетного, бухгалтерского и гражданского законодательства – 8 миллионов 763 тысячи рублей.
По результатам рассмотрения контрольных мероприятий контрольно-счетной палаты Буинской городской прокуратурой вынесено 8 представлений в адрес проверяемых учреждений по устранению выявленных нарушений законодательства РФ.
Проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности в 1 органе местного самоуправления сельских поселений.
Проверка проведена в исполнительном комитете Яшевского сельского поселения. 
Выявленный объем нарушений  в поселениях составил 114 тыс.200,89 рублей. Устранено нарушений на общую сумму 98 тыс. рублей. 
Основные нарушения при проверки СП:
Списываются с бюджетного учета основные средства, документы на списание отсутствуют (формальное отношение к работе)

Показатели, отраженные в «Бухгалтерском балансе» не соответствуют данным бухгалтерского учета, сформированным в программе «Барс Бюджет»
В учете не отражены материальные запасы 
Необоснованное списание материальных запасов без должного оформления оправдательных документов 
Уплачены пени, штрафы 
В 2016 году Контрольно-счетной палатой была проведена проверка использования имущественного комплекса в подведомственных МКУ «Управление образования Буинского муниципального района РТ» учреждениях образования 
В ходе контрольного мероприятия установлено, что в проверяемом периоде в 53 зданиях школ Буинского района занимали помещения:


дошкольные образовательные учреждения – 21 ед.;


фельдшерско-акушерские пункты – 25


почтовые отделения – 2 ед.;


сельские исполнительные комитеты – 3 ед.;


библиотека и клуб – 7 ед.

Договора аренды заключены и представлены не по всем помещениям.

Оплата коммунальных услуг за 2015 г. (теплоэнергия, газ, электроэнергия, водоснабжение, вывоз твердых бытовых отходов) возмещается не в полном объёме. 

- Почтовые отделения не возмещают коммунальные услуги общая сумма составила  20393 рублей за 2015 г., (Бюрганы – 17 495 рублей за 2015 год, Вольный Стан – 2 898 рублей.

- 11 ФАПов Буинской ЦРБ возместили затраты по теплоснабжению в 2015 г. на общую сумму 342 133,9 рублей. 

- 14 ФАПов Буинской ЦРБ   возмещение затрат по теплоснабжению отсутствут на общую сумму 318 242 рублей по итогам 2015 года.  

Проведена проверка использования земельных ресурсов и имущественного комплекса в МКУ «Палата имущественных и земельных отношений муниципального образования «Буинский муниципальный район» Республики Татарстан в ходе которой выявлено то, что по состоянию на 01.05.2016 г. имеется задолженность физических и юридических лиц перед бюджетом Буинского муниципального района в сумме 1 076 тыс. рублей, которая возникла с 01 января 2016, что составляет 9,3% платежей от ежегодной начисленной арендной платы за 2015 г. По состоянию на 01.01.2017 года задолженность составляет 648 тыс. рублей. 
Рекомендовано усилить претензионно-исковую работу по взиманию арендной платы за земельные участки предоставляемые в аренду.

Проведена выборочная проверка хода инвентаризаций в бюджетных учреждениях Буинского муниципального района РТ в ходе контрольного мероприятия выявлено нарушений на общую сумму 1 539,7 тыс. рублей, нарушения выявленные в ходе проверки в основном устранены.
Проведена проверка соблюдения требований законодательства при осуществлении муниципальных закупок и исполнение контрактов в Муниципальном бюджетном учреждение дополнительного образовании  детей «Детско-юношеская спортивная школа «Юность» Буинского района Республики Татарстан выявлены нарушения: 
· в соответствии с ч.2 ст.38, ст.112 44-ФЗ Заказчиком в нарушении соблюдения установленных сроков не назначен контрактный управляющий, 

· проанализированы формы заключенных договоров и наличие в договорах обязательного условия об ответственности поставщика (исполнителя, подрядчика) за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязательств так в 60 заключенных договорах такие условия отсутствовали,
· план-график размещения заказов на 2015 год на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru  не опубликован Заказчиком в установленные сроки.
Взаимодействие с органами государственной власти и
 правоохранительными органами
       При осуществлении своих функций Контрольно-счетная палата руководствуется принципом исключения дублирования. С этой целью производится согласование планов деятельности с Межрайонным контрольно-ревизионным отделом Департамента казначейства Министерства финансов Республики Татарстан (МКРО ТОДК), по мере необходимости производится обмен информацией. 
За 2016 году совместно с Буинской городской прокуратурой проведена 1 совместная проверка по соблюдения трудового законодательства и отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности ООО «Ак Барс Буинск». В ходе проверки установлено, что заработная плата выплачивается с задержкой, с нарушением установленных сроков, допускаются факты нарушения сроков расчёта с увольняемыми работниками,  оплаты отпусков. В отношении директора ООО «Ак Барс Буинск» возбуждено дело об административном правонарушении по ч.2 ст.5.27 КоАП РФ, назначен адм. штраф 20 тыс. рублей.
Все акты проверок направлены в Буинскую городскую прокуратуру.
Проводилась совместная работа с помощником главы по вопросам противодействии коррупции по вопросам организации питания в дошкольных учреждениях Буинского района и г. Буинска. По итогам выездной проверки выявлены факты нарушения графика поставки продуктов питания в отдельных дошкольных учреждениях: Тингашская, Старостуденецкая, Больше-Фроловская, Рунгинская. Поставщик ИП Давлетшин Р.Ф.  нарушил сроки поставки товаров мясо говядины,  отдельных видов фруктов (апельсины, мандарины, бананы). По факту проверки проведено совещание с участием заинтересованных лиц. В результате рассмотрения данного вопроса  Заказчикам рекомендовано направить претензионные письма поставщикам нарушающим договорные отношения и в дальнейшем установить жёсткий контроль.
Взаимодействие со Счётной палатой Республики Татарстан и Советом контрольно-счётных органов Республики Татарстан
       В 2016 году была продолжена работа по развитию и укреплению взаимодействия со Счётной палатой Республики Татарстан. Сотрудники контрольно-счетной палаты района принимали участие совместно с сотрудниками Счетной палаты Республики Татарстан в контрольных мероприятий по вопросам  использования бюджетных средств, выделенных на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт социально-культурных объектов в муниципальных образованиях, а также соблюдения типовых нормативов стоимости и определения площадей в ходе их строительства. 

Председатель

МКУ «Контрольно-счетная палата
Буинского муниципального района»

            
        А.Р. Валиулов
