



Информация о проведённом заседании.


16 декабря 2019 года, 
14.00, в зале заседаний Исполнительного комитета Буинского муниципального района было проведено внеочередное заседание Антитеррористической комиссии в Буинском муниципальном районе Республики Татарстан. На заседании был рассмотрен 4 вопроса. 


I. О снятии с контроля поручений прошлого заседания от 17.08.2019г., Об утверждении проекта плана работы антитеррористической комиссии на 2020 год, Об утверждении перечня потенциально опасных, критически важных объектов и объектов жизнеобеспечения, расположенных на территории г. Буинска и Буинского муниципального района РТ на 01.01.2020г. Докладчик Айгуль Маратовна Усманова - главный специалист юридического отдела аппарата Совета Буинского муниципального района РТ, секретарь комиссии;
II. Меры по предупреждению террористических актов и усилению общественной безопасности в период подготовки и проведения новогодних праздников. Докладчик Хасанов Ренат Фиргатович - начальник отдела МВД России по Буинскому району, подполковник полиции;
III. О состоянии работы по реализации требований к антитеррористической защищённости мест массового пребывания людей, потенциально опасных объектов, критически важных объектов жизнеобеспечения, расположенных на территории Буинского муниципального района РТ и г. Буинска за 2019 год. Докладчик Альфир Дамирович Зиганшин - начальник ПЦО ОВО по Буинскому району - филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по РТ», майор полиции;
IV. О реализации мероприятий по подготовке и проведению регулярных просветительских мероприятий антитеррористической тематики с различными категориями населения за 2019 год. Докладчик Гакиль Аряфетдинович Камалетдинов заместитель начальника МКУ «Управление образования Буинского муниципального района».
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