



Информация о проведённом заседании.


17 августа 2020 года, 
10.00, в зале заседаний Исполнительного комитета Буинского муниципального района было проведено внеочередное заседание Антитеррористической комиссии в Буинском муниципальном районе Республики Татарстан. На заседании был рассмотрен 4 вопроса. 
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I. О снятии контроля поручений предыдущего заседания. Докладчик Айгуль Маратовна Усманова – главный специалист юридического отдела аппарата Совета Буинского муниципального района РТ, секретарь комиссии;
II. Усиление АТЗ мест массового пребывания людей, объектов жизнедеятельности населения, образовательных учреждений, в частности перед 1 сентября, Днем Единого голосования 13 сентября 2020.	Докладчик Шакиров Альберт Асхатович, заместитель начальника Отдела МВД России по Буинскому району;
III. О ходе работы по устранению нарушений установленных требований и антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, потенциально опасных объектов и мерах по повышению их действенности. Альфир Дамирович Зиганшин – начальник ПЦО ОВО по Буинскому району – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по РТ», майор полиции;
IV. О состоянии и мерах совершенствования профилактической работы в общеобразовательных учреждениях.  Докладчик Ильгиз Фаридович Ханбиков – заместитель руководителя Исполнительного комитета - начальник МКУ «Управление образования Буинского муниципального района».
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