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Хәерле көн хөрмәтле президиум!
Хәерле көн хөрмәтле авылдашлар!

Карлы авылы башкарма комитеты бүген сезнең алда хисап тота. Безнең авыл җирлеге өчен үткән 2013 ел зур хәвеф- хәтәрсез,  югалтуларсыз, үзенең мәшәкатьлэре белән артта калды. 2013 елда Карлы авыл Советы, Карлы авылы башкарма комитеты үзенең эшен Буа муниципаль районы Карлы авыл җирлеге муниципаль берәмлеге Уставы нигезендә,   Россия Федерациясенең 131 нче номерлы“Җирле үзидарә турындагы” Законына, Татарстан Республикасының 49 нчы номерлы Законына, Дәүләт Советы, Президент һәм Министрлар Кабинеты карарларын, район Советы һәм авыл Советы боерыкларына, карарларына, юлламаларына таянып эш итә.  

2013 елда Карлы авыл Советы 12 утырыш үткәрде, 23 мәсъәлә тикшерелде, карарлар чыгарылды. Барлык утырышларда да депутатлар актив катнашты. Карлы авылында җиде округка җиде депутат сайланган.  Башкарма комитет шушы депутатлар белән берлектә, барлык көнкүреш мәсъәләләрен хәл итеп килә. 

 Авыл башкарма комитеты  тарафыннан 402 кеше эш урынында кабул ителде. Шуларның 53% пенсионерлар, 7% инвалидлар, 40% эш яшендәге кешеләр. Барлык мөрәҗәгатьләр дә уңай хәл ителделәр, кирәкле документлар тиешле дәрәҗәдә тутырылып бирелде, аңлашылмаган сорауларга аңлатмалар бирелде.

Белгәнебезчә безнең авыл җирлегенә 1 авыл Карлы авылы керә. Анда барлыгы 293 хуҗалык исәпләнә, 870 кеше яши. Шәхси хуҗалыкта 2013 елның 1 январенә 131 баш мөгезле эре терлек исәпләнә, шуларның 33 е сыер, 49 баш сарык, 22 баш кәжә, 20 баш умарта һәм 820 баш кош-корт бар. Шәхси хуҗалыкта төрлек асрау гаилә бюджетына өстәмә керем дә әле ул. Авылда кош-корт асрау югары дәрәҗәдә, халкыбыз 500 башка якын каз, 200 гә якын үрдәк, 1000 нән артык тавык чебие асрады. 2013 елда шәхси хуҗалыклардан 6 747  ц сөт дәүләткә тапшырылды. Сөтне Толымбайдан килеп Миннегалиев Шакиржан җыя. Бугенге көнгә сөт бәясе 16 сум. Халыкнын тормыш дәрәжәсен яхшырту юнәлешендэ дәуләт тарафыннан да бик зур ярдәм күрсәтелә.
 Шәхси хужалыкларда  савым сыерларын асраучыларга ярдәм йөзеннән 1 сыерга -  2000  сум   исәбеннән 66 000 сумлык субсидия  бирелде. 

Авылларны үстерү өчен кабул ителгән төрледән төрле программалар халкыбыз көнкүрешен яхшыртуга илтә. Авылыбызның 24 гаиләсе шәхси хуҗалыкны үстерү буенча бирелүче “ЛПХ” кредитыннан файдаланды. Үзләренең шәхси хуҗалыкларына терлек-туар, техника сатып алдылар, каралты – кураларын яңарттылар. Барлыгы 5 миллион 747 мең сумлык льготалы кредитны Россельхозбанк, Ак Барс банкыннан, Сбербанктан алдылар.  Вакытында отчетларын тапшырып, льготалы кредитнын субсидиялэреннэн файдаланалар
Үткән 2013 ел авыл халкы өчен уңышлы ел дип санап була. Авыл халкының мөлкәтен рәсмиләштерү тегәлләнеп килә. Бугенгесе көнгә барлыгы 5 йорт кына теркәлмәгән килеш кала. Болар Хамидуллин Сайдулла Ибатуллин Залгат, Хисамов Тахир, Шарибзянов Гаязетдин,Валеева Мәликә йортлары.Тагын берничә йортның варислары үзләренең варислыкларын раслау эшенә керештеләр.   Хөрмәтле авылдашлар!  Милекне рәсмиләштерү эшенә ныграк игътибар бирсәгез иде, законнар үзгәреп тора, төрле – төрле өстәмәләр, өстәлеп тора һәрнәрсәне вакытында эшләсәгез үзегезгә авырлыклар да булмаска мөмкин.    Вакыт тиз уза, ә документлар җыю, рәсмиләштерү озак вакыт таләп итә, шуңа эшлисе эшләрне тизләтәсе иде.

Башкарма комитетка ЗАГС, паспорт- виза хезмәте, документларны  нотариаль раслау эше йөкләнгән. ЗАГС хезмәте буенча Карлы  авыл җирлеге 2013 елда   7 нарасыйны төркәде, 12 авылдашыбызга үлү таныклыгы бирелде. 1 пар язылышты, 3 пар аерылышты. Яшәү урыннарын теркәү буенча 26 кеше мөрәҗәгать итте. 8 кеше  башка торак пунктларга күчеп китте.  Нотариаль эшчәнлек буенча 18 кеше мөрәҗәгать итте.  16 ышаныч кәгазе , 1 васыятьнамә, 1 кеше документтагы имзанын дөреслеген раслату буенча мөрәҗәгать итте.
Хөрмәтле авылдашлар!  Өлкәннәргә мөрәҗәгать итәсе килә: Варисларыгызга үзегез исән чагында завещание(васыятьнамә) языгыз, документларны рәсмиләштерү эшен җинеләйтегез, чөнки документларда, хаталар бик күп, варислар суд аша рәсмиләштерергә тиеш булалар , ә ул вакытны күп ала, һәм варисларга да мөрәҗәгать итәм, нотариус ка гариза язарга 6 айга кадәр барыгыз, 6 айдан соң рәсмиләштереп бетерәчәксез.
Башкарма комитет военкомат эшчәнлеген дә алып бара. 2013 елда Карлы авылында барлыгы хәрби хезмәткә яраклы 182 кеше исәптә торды. 3 егетебез Россия армиясенә хәрби хезмәткә алынды.  Язгы чакырылышта Шарафутдинов Динар, Мухамметшин Раиль, көзге чакырылышта Сафаров Мансур безнең тынычлыгыбызны сакларга китте. 5 егетебез армия сафларыннан исән – сау әйләнеп кайтты.
Авылда 1 мәктәп:  54 укучы белем ала, 9 укытучы укыта. 40 балага исэплэнгэн  балалар -бакчасы  эшли. Анда кондэлек 28 бала  йори.9 кеше хезмэт итэ. 1 мәдәният йорты: анда  3 хезмәткәр эшли, 1  фельшер-акушерлык пункты: 2 шәфкать туташы хезмэт куя,   Карлы авыл җирлеге территориясендә “Нива” агрофирмасы ООО “Орхидея”  АЗС, автозапчасть кибете , “Буалес” үзенең эшчәнлеген алып бара.  Бу оешмалар һәм авыл халкының милегенә салынган салымнар Карлы авыл башкарма комитетының бюджетын тулыландыра.  Авыл җирлеге буенча җир салымы 132 000 сум , милек салымы, 144 000 сум, җир ресурслары белән файдаланган өчен салынган җир салымы 26 000 сум, физик затларның кеременә салынган салым 124 000 сум тәшкил итте.  Авыл халкы салымнарны вакытында түләүмәү сәбәпле. Салымнар җыю 95% ка гына үтәлде. 
Авылның  урам утлары ел дәвамында яндырыла. 2013 елда урам уты яндырылган өчен 47 мең 830кв.т. электр энергиясе тотылды һәм 178169 сум күләмендә акча түләнде, бу бер светильника (47шт. – 3791сум;. туры килә. Утларны яндырып сүндерүче фоторелелы таймерлы ут санагычлар сатып алынды, Аларны урнаштыру өстендэ эш алып барыла.   Шулай итеп безнең авыл җирлегендәге бер штук баганадагы светильникны тоту 2013 елда 3791 сумга төште. 

Авыл җирлегендә 218 пенсионер бар. Шулар арасында 27 се ялгыз яшәүчеләр. Янгын куркынычсызлыгы авыл жирлегеннен ин авыр мэсъәләләренең берсе булып тора. Авыл жирлегендэ  торле бәла-казалар вакытында халыкка хәбәр иту өчен махсус жайланма куйдырылды. Ул мәдәният йорты бинасына урнаштырылды. 
Авыл башкарма комитеты бинасына янгын куркынычсызлыгы системасы куелды ,ул системаны  техник карауны Киятское МПП ЖКХ оешмасы уткәрә. Анын өчен бюджет ел саен 19200 сум акча кучерэ.  Хөрмәтле авылдашлар! Карак берне ала, ә янгын барысын да. Янгын куркынычсызлыгы кагыйдәләрен утәсәгез иде. Кечкенә балаларга күз колак булыгыз, шырпы белән уйнамасыннар, йортлардагы иске проводколарны вакытында алыштыру чарасын күрегез.
2013елга авыл җирлеге Советы 2 кешегә җәмәгать эшләрендә эшләү өчен халыкны эш белән тэимин итү үзәгенә заявкалар бирде. Бу инде үз чиратында 2 кешегә вакытлыча эш урыны, хезмәт хакы һәм авыл җирлеге Советының иң авыр мәсәләләренең берсе булган, төрле җәмәгать эшләрен эшләтү өчен уңай чишелеш дигән сүз. Мәктәп укытучылары, укучылары, техникничкалары, мәдәният хезмәткәрләре, авыл Советы хезмәткәрләре коче белэн Карлы авылы территориясен чуп-чардан арындыру буенча куп эш эшлэнде.  Авыл жирлеге билэмэсендэге посадкаларны чистарттык, агачларны акладык. ООО “Нива”агрофирмасы известь белэн тээмин итте. Уз чиратымда, элеге  эштэ катнашучыларга зур рэхмәт әйтәсе килә.
Авыл җирлегендә 218 пенсионер бар. Шуларнын  27 се ялгыз яшәүче пенсионерлар.  Соңгы араларда мошенниклар күбәеп китте, шуңа аларга бик игьтибарлы булуларын сорар идем. Таныш булмаган кешене йортка кертмәгез, тирә күршеләрегезгә игьтибарлы булыгыз.Әгәр сезгә телефоннан туганнарыгыз, якыннарыгыз турында начар хәбәр җиткерсәләр, акча сорасалар, аларның теләкләрен үтәргә ашыкмагыз, якыннарызга шалтыратып карагыз, әгәр мөмкин булмаса авыл Советына мөрәҗәгать итегез.
Халкыбызның рухи байлыгын баету буенча авылда мәчет эшли. Авыл Советы авыл мәтәвәлияте белән тыгыз элемтәдә тора. Жомга намазларына картларыбыз жыела, изге азан тавышына авыл кумелэ. Жомга намазына яшьрэклэр дэ тартылса бик эйбэт булыр иде. Гает бэйрэмнэренэ жыйналган халык гает намазыннан кунел тынычлыгы алып кайта. Бэйрэм коннэрендэ халык бер берсенэ кунакка йори. Бу бик кунелле куренеш.

 Мәчет картлары, авылдашлар белән берлектә, язын һәм көзен зиратта өмәләр оештырылды. Карт агачлар, теләсә кая таралып үскән чыбык-чабыклар киселде. Шулай да эшләнәсе эшләр бар әле. Зират эчендәге чыбык-чабыкларны чистартырга, ауган агачларны кисәргә, киселгән чыбык-чабыкларны яндырасы, чүп чарны түгәсе бар. Мин бу изге  эштә барлык авылдашларның да катнашуын сорар идем. Зират җыярга бер ук кешеләр генә йори. Гомумән зират барыбызның да игьтибарын сорый.   
Авыл башкарма комитетының эше күп кырлы, үзенчәлекле һәм катлаулы.  Бүгенге көндә һәрберебез үзебезгә карата, якыннарыбызга карата, тирә-күршеләребезгә карата игътибарлы булыйк.

 Хөрмәтле авылдашлар! 

Эшләнелгән эшләр бихисап, шулай да эшләнәсе эшләр дә җитәрлек. Бездә әле барысы да тәртиптә барысы да яхшы диеп булмый. Тирә-юнебезнең чисталыгы үзебез өчен кирәк.әле без тиешле дәрәҗәдәге чисталыкка ирешә алганыбыз юк. Чүп түгү урыны билгеләнгән, шулай да  өйдәге җыентык суларны урамга чыгарып түгү очраклары, кибеттән алган вак – төяк әйберләрнең этикеткаларын юл буена ташлап калдыру очраклары бар. Чүплеккә илткән чүп чарны чүплеккә илтүче юл буенда ташлап калдыру очраклары да бар.  Бу мәсъәлә буенча районда административ комиссия, экология инспекторлары эшли.   Тирә ягыбыз чиста, матур булса үзебезгә дә күңелле. Йорт тирәләребезгә агачлар утыртыйк.  Авылны яшелләндерү өстендә эшләүне дәвам итик.

Шулай ук 2014 ел Дәүләт советына депутатлар сайлау елы да.  Мин сезнең һәрберегезгә, бу сайлауларда да югары гражданлык  активлыгы   курсэтерсез дип ышанасы килэ.

Карлы авылы башкарма комитетының 2014 елга планнары:
1. Зиратны тәртипкә китерү
2. Елганы чистарту.
3. Авылдагы чисталыкны саклау, тирә - юнебезне, кычыткан, тигәнәк ише чүп үләннәрннән арындыру

4. ТБО полигонын тәртипкә китерү.
Карлы  авыл җирлеге башлыгы:                        Мөхәммәтшин Э.Г.            
Буа муниципаль районы Карлы авыл җирлеге башлыгы Мухаметшин А.У.

2011 елда эшләнгән  эшләр турында отче
 Хормэтле президиум !

 Мохтэрэм авылдашлар !

 Мин 2005 елда авыл жирлеге башлыгы итеп сайлап куйганнан сон менэ 7 ел инде 290 хужалыклы 840 тан артык кешесе булган Карлы авылы жирлеген житэклим
Карлы авыл  җирлеге  үзенең эшчәнлеген муниципаль берәмлекнең Уставы нигезендә алып бара. Карарлар яки боерыклар кабул иткәндә Россия Федерациясенең һәм Татарстан Республикасының законнарына таянып эшли. 
Муниципаль берәмлектә 7 депутаттан торган Совет эшли.Ел дәвамында 11 утырыш үткәрелеп 14 сорау каралды.2 даими комиссия эшләп килә.Бу комиссияләрнең 2 утырышы үткәрелеп 4 мәсьәлә каралды.
Район администрациясе һәм район Советы башкарма комитетыннан 18 карар һәм боерык алынды.Болар буенча тиешле карарлар кабул ителде һәм көндәлек эшебездә куллануга алынды.Безнең һәрбер кабул иткэн карар район прокуратурасында тикшерелә.
        Карлы авылының мәйданы 92 га , 290 шәхси хуҗалык исәпләнә , бүгенге көндә анда  876    кеше яши.Авылыбыз халкының күпчелеген эшкә яраклы яшьтәгеләр  378 кеше тәшкил итсә,      хәзер лаеклы ялда булган пенсионерларыбыз   275 кеше.  Шуларның 105 е   ир-ат,  170 е    хатын-кыз.           Болар арасында  84   колхозчы пенсионер,   22   бюджет  сферасында эшләп пенсиягә чыгучы,   21    төрле регионнардан кайтучы пенсионерлар,   32  -  Буада төрле оешмаларда эшләп пенсиягә чыгучылар бар. 193 – 18 яшькэчэ балалар .
 Пенсия яшенэ житмэгэн -27 инвалид, 4 инвалид бала бар.

 Купбалалы семьялар - 8 семья (3 балалы)  1семья – (4 балалы)

.2011 армия сафларына авылыбыздан 2 егет китте, 11 егет армиядэн кайтты. 

Корылык  елларында да баш санын югалтмыйча республика биргэн субсидиялэр ( 1 сыерга 2850 сум исэбеннэн, 132 мен 850 сумга бодай хэм арпа бирелде) хэм узлэренен тырышлыгы аркасында халык терлеген асрап чыкты. 
Безнен жирлектэ  153 баш могезле эре-терлек ,46 баш сыер , 3 ат ,95 баш сарык хэм  кэжэ, 920 баш кош-корт исэплэнэ.

12 айлык нэтижэлэр буенча Буа сөт җыю комбинатына  халыктан 325081 кг сөт  җыеп тапшырылды. 66280 кг ит сатылган.

          Карлы авыл җирлегендә 120 автотранспорт исәпләнә шуның 87 се җиңел машина,18 е грузовой .4 трактор.6 автобус.   

 Карлы авыл җирлеге территориясендә   мәктпәп , балалар бакчасы , клуб , китапханә һәм медпункт урнашкан.

Авылыбызнын 283 йортында газ яна , 201 йортка телефон кертелгән, колбаса ясау цехы эшли , 2 кафе, 2 шәхси кибет ,1 автосервис ,1 автозапчасть  кибете эшли. 

Урамнарны яктырту өчен 47 багана уты куелган.
Авылда 30 балага исәпләнгән  (2 төркемдә )балалар бакчасы эшли. Анда көндәлек 25-26 бала йөри. Барлыгы 8 кеше эшли. Балалар бакчасы мэдире, 3 -тәрбияче, 1 – повар, 3 тәрбияче ярдәмчесе. Полициянең участок пункты эшли.Аның кабул итү бүлмәсе клуб бинасында урнашкан. 
Фельдшер-акушерлык пунктында 1,5 штатта 1 шәфкать туташы хезмәт күрсәтә.

2011 елда Карлы   авыл жирлегенә  491 кеше мәрәҗәгать итте. 419 ы   справкалар  алу өчен, 72 е төрле сораулар буенча. Шуларның  23  пенсионерлар ,49 эшләүчеләр , 8 ы инвалид.Мөрәҗәгатьләрнең күп өлеше социаль мәсьәләләр буенча, авария куркынычы тудыручы куакларны кистерү,  кизләү куперен ясау , коелар чистарту, яңаларын ясау, хуҗасыз этләрне аулау, күлләрне чистарту, тирәнәйтү турында, һ.б.
2006 елның 5 нче маеннан Буа муниципаль районы ЗАГС булеге-  граңданлык хәле актларын теркәү вазыйфаларнын җирле үзидарәләргә тапшырды. .(2007 елда  11 бала туган,11 кеше үлгән, 2 пар язылышкан. 2008 елда 11 бала туды , 17 кеше үлде, 1 пар язылышты,1 пар аерылышты , 2009 елда 8 бала туган, 13 кеше үлгән, аерылышучылар, язылышучылар юк.)  2010 елда 12 туу турында , 16 үлү турында актлар теркәлде., аерылышучылар – 1, язылышучылар булмады. 
Узган 2011 елда 9 бала туды 7 кеше улде,1 пар аерылышты,.

2008 нче елнын  15 нче январеннан авыл жирлеклэренэ нотариаль эшлэрне башкару янадан кайтарылды.

Боларга :

ВАСЫЯТНАМЭ ТЕРКЭУ

ЫШАНЫЧ КЭГАЗЕ ТЕРКЭУ
НЭСЕЛДЭН КЭСЕЛГЭ КУЧЭ ТОРГАН МИЛЕКНЕ САКЛАУ ХЭМ

АНЫН БЕЛЭН ИДАРЭ ИТУ БУЕНЧА ЧАРАЛАР КУРУ

ДОКУМЕНТЛАР КУЧЕРМЭСЕНЕН ДОРЕСЛЕГЕН РАСЛАУ

ДОКУМЕНТЛАРДАГЫ ИМЗАЛАРНЫН ДОРЕСЛЕГЕН РАСЛАУ 

СЫМАН НОТАРИАЛЬ ЭШЛЭР  КЕРЭ.
2011 елда халыкка 5 500 сумлык нотариаль хезмэт курсэтелде. 26 ышаныч кэгазе , 1 – васыятьнамэ теркэлде.  (2010 елда 6 820 сумлык нотариаль хезмэт курсэтелгэн булган, 30 ышаныч кэгазе язылган, 8е документтагы имзаларнын дореслеге расланган)

Хэрби учет алып бару буенча.

Запаста торучы гражданнарны исэпкэ алу, хэрби хезмэткэ чакырылучы гржданнарны исэпкэ алу Россия Федерациясе нен “Хэрби бурыч, хэрби хезмэт” турындагы законына, хэрби исэп турындагы положение, инструкциялэргэ нигезлэнеп оештырылган хэм алып барыла.

Безнен жирлектэ хэрби исэптэ 170 кеше тора.

Шуларнын 2 офицер.

Сержант хэм солдатлар 168 кеше (шуларнын 16 сы хатын-кызлар)

Призывниклар 11 кеше исэптэ тора.

  Халыкнын тормыш дәрәжәсен яхшырту юнәлешендэ дәуләт тарафыннан да бик зур ярдәм күрсәтелә. Шәхси хужалыкларда  савым сыерларының баш санын киметмәү  уңаеннан 1 сыерга -  2850 сум   хисабыннан (бодай белэн арпа) бирелде. 

2006 елдан бирле эшләп килүче “Агропромышленность комплексын үстерү “ Өстенлекле илкүләм проекты кысаларында шәхси ярдәмче хужалыкны үстерүгә бирелүче  льготалы кредитларны 

      Карлы авылыннан  27 шәхси хужалык ,  5 млн 790 мең  сумлык кредитлар алып, терлекләр сатып алдылар, терлек асрау өчен сарайлар тозеделәр.

       1 нче октябрь  ил күләмендә “өлкәннәр көне” буларак билгеләп үтелә.    Шушы уңайдан  пенсионерларга  ООО Нива ярдәме белән  1590 кг шикэр комы, 1590 кг он   тараттык. 

Авыл жирлеге халык белэн турыдан-туры эшлэуче хэм халыкка ин якын торучы власть .Авылдагы жирле мэсьэлэлэрне хэл итудэ халыкнын да актив катнашуы бик мохим.

Барыбыз да белэбез, авыл жирлеклэренэ бирелгэн 30 дан артык торле вэкалэтлэр барысы да финанслау белэн беркетелмэгэн(авыл эчендэге юлларны тэртиптэ тоту,кышкы чорда  кардан чистарту, каты конкуреш калдыклары ташлау полигоннарын тэртиптэ тоту,сулыкларны чистарту, улэт базларын  карап тору).

Авыл жирендэ - ин кирэкле эйбер дэ - ин зур проблема да сыйфатлы юллар хэм аларны тэртиптэ тоту авыл жирлеклэренэ йоклэнгэн. Без узебезнен авылда тракторлар булмау сэбэпле кыш коннэрендэ авыл эчендэге юлларны чистартуда ярдэм итулэрен сорап ООО “Нива” агрофирмасы житэкчелэренэ морэжэгать итэбез.

1997 елда каты конкуреш калдыкларын жыю хэм саклау очен авыл жирлеклэренэ жир буленеп бирелде. 31 нче федераль закон нигезендэ бу ТБО полигоннарын тэртиптэ тоту да безгэ йоклэнгэн.Хэзер бу чуплеклэр Санпин, экология, Россельхознадзор талэплэренэ туры килми булып чыкты.Сораган талэплэргэ туры килерлек чуплеклэрне жирлектэ булдыру куп чыгымнар хэм вакыт талэп итэ хэм бу чыгымнар талэп иткэн бер очрак кына тугел. Муниципаль милеккэ караган учреждениелэрне 123 нче федераль закон буенча пожар куркынычсызлыгы талэплэренэ туры китеру, анын техник регламентын булдыру да вакыт хэм чыгымнар талэп итэ торган эшлэрдэн санала.

.  2011 елда бюджет үтәлеше           %

                                                  План             Факт                  %         үтәлеш %

 җир салымы                               140,0                140,0           100

 Милек салымы                           30,0               36,0               102,%
 Подоход налог                           136,200         152,000          100 %             
 Аренда земли                               -                    29,3               111, 6%                          
 Субвенсии ,дотации                   1693,9            1693.9             100%
       Барлыгы                               2098,9            2410,9            114,8 %
   Чыгымнар барлыгы              2 114 052 сум

    Управление чыгымнары      261 100  т.р

     аппарата  чыгымнары         256 912  т.р

    За ведение ВУС                    60 049   т.р

    ЗАГС                                     8000      т.р

     Благоустройсто села   улич.освещ          128 400 р

     На благоустройство             7645 сум

     На содержание СДК             428 222 в т.ч. , газ,ут – 46 005

Межбюджетные трансферты   839 400 т.р.

             Барлык чыгымнар  2 114 052 т.р.  
               Хөрмәтле авылдашлар !

Безнен алда бурычлар куелган.Эшлисе эшлэребез байтак.Сезнен ярдэмегезгэ таянып хэм уз кочебез белэн бу  эшлэрне эшлэп чыгарбыз дип ышанып калам.

