Уважаемые  жители Адав-Тулумбаевского  поселения! 
В   наше  Адав-Тулумбаевское  сельское  поселение  входят три  населенных  пункта Это  с. Адав-Тулумбаево, с. Ивашевка, д. Янга-Аул. 
                                      Общая  площадь  500 га в  т.ч. имеются  пастбища  105 га.
 Количество  всего дворов 352 (кроме дачных) (с.Адав-Тулумбаево – 321;

с.Ивашевка – 8; д.Янга-Аул –  23;)  в т.ч. пустующих  16.

                  Население  в  Адав-Тулумбаевском  сельском  поселении  насчитывается   1005 человек  из  них  отсутствует 183 ( студенты  и проживающие  в  другом месте) :                                                          с.Адав-Тулумбаево – 948; (отсутствует 161)
                                                           с.Ивашевка    -    6;( отсутствует 5 )
                                                           д..Янга-Аул    -  51 ( отсутствует 17)
 в т.ч.  пенсионеров  296 (в т.ч. бюджетники – 105; колхозники – 191),  500 человек  являются трудоспособными, детей  до  18  лет - 156, инвалидов  допенсионного  возраста   34 человек, трое  детей  инвалидов - детства, имеется  12 многодетных семей. Родились-11; умерли-13 человек. 
    В сельском поселении имеется  почта,  средняя общеобразовательная школа в которой    учится  94 человек, трудиться  20 учителей и  4 человек персонала. Также имеется  детский сад, его посещают 37 детей.
Имеется 2 фельдшеро-акушерских пункта  ( с.Адав-Тулумбаево, с. Янга-Аул), 2 магазина.
      Всего  на  личных  подворьях  жителей Адав-Тулумбаевского  сельского  поселения  имеется  307 КРС  из них  в т.ч. 85 коровы, 222  молодняка КРС, овец  254 и коз  9, свиней 74, птицы  550, 17 лошадей. 
     Развитие личных подсобных хозяйств  и субъектов малого предпринимательства  на селе  стало одним из основных  направлений развития села  и определяющим фактором улучшения благосостояния сельских жителей. Слова благодарности хочется  сказать семьям,  которые  вносят большой вклад в развитие  ЛПХ. Например несколько семей  содержат по 2 и 3 коровы. Также  многие семьи  содержат  пчел. Все хорошо знают сколько стоит мед. Все это добывается  большим трудом.

      На каждую дойную корову из расчета 850 рублей было выделено зернофуража. 

     Содержание скота на своем  подворье  является вкладом не только в обеспечение продовольственной безопасности нашей республики, но и организацию занятости сельчан, снижению социальной напряженности на селе, следовательно – реальными мерами противостояния экономическому кризису.

     Молоко  у   населения   собирает  частный  предприниматель  Мингалиева  Рафика Миргасимовна. В настоящее время  молоко закупается у населения по 9 руб. 80 копеек.
     Большая работа ведется по благоустройству села:

 В начале  этого года был объявлен двухмесячник  по  улучшению  санитарно-экологической  обстановки в  Адав-Тулумбаевском  сельском  поселении. Были организованы  субботники  по  санитарной  очистке  улиц от кустарников, обочинах дорог  с участием  учителей, работников и учеников школы, работников детского сада, работников культуры, исполкома, работников  ООО «НИВА»  СП «Тулумбаево». 
        Побелены столбы внутри села, прибраны и  покрашены памятники  в трех населенных пунктах ( с.Адав-Тулумбаево, с.Ивашевка , д. Янга-Аул). Силами школы, клуба  были посажены деревья. 

        Особое  внимание мне хочется уделить  на  чистоту  придворовых  участков  и  мусора  в переулках, пользуясь случаем я призываю всех жителей очистить свои близлежащие территории от бытового мусора, не  выкидывать мусор  по  переулкам, ямам, на дороги, для этого есть  полигон ТБО находящийся  за фермой КРС.

        В стадионе в с.Адав-Тулумбаево был проведен субботник. Большую помощь в очистке нашего сельского стадиона оказал коллектив Адав-Тулумбаевской средней школы. Проведен 1 турнир по волейболу и 1 турнир по футболу на кубок Тулумбаево. Наша   молодежь села активно   занимается спортом летом на стадионе сел,  а в остальное время в спортзале  нашей  сельской школы, у нас  каждый день работают   секции  по волейболу, баскетболу, национальной борьбе, дзюдо, танцам,
       В Адав-Тулумбаевском СДК поставлен бильярдный стол, куда каждый вечер собираются не только молодые люди, но и мужчины зрелого возраста.  

На  2012  год  поставленные  задачи:

1. Санитарное  содержание  территорий, организация  уборки  и  обеспечение  чистоты и  порядка  в  населенных  пунктах  Адав-Тулумбаевского  сельского  поселения.

     Я  также  призываю  всех  жителей  Адав-Тулумбаевского  сельского поселения  соблюдать  чистоту  придворовых  территорий.
2 . Благоустройство  Адав-Тулумбаевского  сельского  поселения, посадка  деревьев  разных  пород, цветов  по  населенным  пунктам  Адав-Тулумбаевского  сельского  поселения.

3.Расчистка  полигона ТБО.

4. Вырыть 3 колодца для общего пользования, по программе 50*50 на территории Адав-Тулумбаевского СП. 
5. Благоустройство кладбищ. 

