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ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ
                                       Мокросавалеевского  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
ЗА 2011 ГОД
Мы  живем  в Буинском  районе с многовековой историей и уникальным колоритом. На территории района много объектов историко-культурного наследия. Наш район выделяется среди других динамичным развитием во многих сферах: экономике, образовании, управлении, создании условий для досуга и спорта. На территории района большое количество спортивных сооружений. Огромное внимание уделяется благоустройству г. Буинска и района. 

В состав муниципального образования Мокросавалеевское сельское поселение  входят 5 населенных пунктов, в которых постоянно проживает  883 человека. Территория сельского поселения составляет 3553 гектаров. В поселении самое крупное водохранилище, 69 колодцев  ( 7 колодцев в 2010 ), 10 км дорог с твердым покрытием
На территории сельского поселения проживают:

участников Великой Отечественной войны –1 человек, участников боевых действий в Афганистане -4, и на Кавказе - 1, ветеранов трудового фронта – 40 человека, пенсионеров – 187 человек, детей – 158человек, многодетных семей с несовершеннолетними детьми -8, семей с детьми инвалидами – 4, инвалидов всех групп – 40 человека.

На территории сельского поселения  расположены ООО «Дружба», ПСХК «Ембулатово»
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинское обслуживание населения сельского поселения  осуществляют  Ембулатовским и Мокросавалеевским  фельдшерскими пунктами.

Для качественного оказания медицинской помощи необходима современная материальная база. Оба здания требуют капитального ремонта. В скором времени потребуется медработник, В замен уходящего.
ОБРАЗОВАНИЕ

На территории поселения работают 1 общеобразовательная средняя школа, с количеством учащихся  90 человека, 2  начальные школы – 7 Ембулатово, -3 ОТРАДА и 1  дошкольное образовательное учреждение с количеством детей 23 человек,  Финансирование образовательных учреждений осуществляется из Федерального бюджета. Силами учителей ведется ежегодный ремонт здания. Обустроены внутренние туалеты. Ведется благоустройство территории. На следующий год в школе запланирован капитальный ремонт. Школа полностью оснащена противопожарным инвентарем.   МДОУ  «Березка» открытая в феврале  этого года радует жителей поселения.
КУЛЬТУРНОЕ ПРОСТРАНСТВО, СПОРТ

В 2011 году продолжило работу муниципальное учреждение «Культурно-досуговый центр» в состав которого входят: Дом культуры  села Мокрая Савалеевка и сельский клуб в Ембулатове На территории поселения работает  сельская библиотека , спортивно-теннисная секция. Работа учреждений культуры направлена на развитие культурно-творческой, просветительской и досуговой деятельности различных направлений, форм, видов и жанров. Формы работы различны: массовые мероприятия, литературно-музыкальные и историко-литературные вечера, праздничные чествования, выставочные экспозиции, вечера памяти, беседы, конкурсы. КДЦ принимает активное участие в районных мероприятиях и мероприятиях сельского поселения. В Домах культуры работают: 3 хоровых коллектива, 2 хореографических, 3 группы художественной гимнастики, 2 театральных кружка - взрослый и детский, кукольный театр, 2 фольклорных ансамбля. Библиотеки сельского поселения работают в тесном контакте со школами, Домами культуры, детскими садами. Совместными усилиями проводятся различные мероприятия для всех возрастных групп, в т.ч. по социальному заказу: Масленица, День матери, День защиты детей, День пожилого человека.

Число читателей в 2011 году составило: по библиотеке 760 человек, из них детей 93 человек. Охват населения 70%. Фонд библиотеки насчитывает 10860 экземпляров книг и журналов, число посещений 4286. Одним из приоритетных направлений работы КДЦ и библиотек в 2011 году являлось празднование 66-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. На территории поселения был проведен конкурс «Память сердца», в котором приняли участие 34 человека различных возрастных категорий: самому младшему участнику 5 лет, самому старшему 84 года, Встречи с ветеранами ВОВ, проведено чаепитие на средства ООО «Дружба» и магазинов. 
За участие в районных мероприятиях награждены:

-дипломами -    Краснова Марина Сергеевна в конкурсе   « чаваш пики» и ансамбль «Скифы», посвященный памяти А. В. Хмелева.
Большой популярностью пользуется теннисный кружок, возглавляемый Атютиным В.Н., которые занимают призовые места в масштабах республики.
- новогодний детский турнир по футболу

- первенство сельского поселения по легкой атлетике

На высоком уровне проведен спортивный праздник сельского поселения, посвященный дню ПАМЯТИ Александра Абдурахимова
РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением. За этот период в администрацию поступило 7 письменных и 41 устное обращение. На личном приеме главой поселения принято 76 человек. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.

Обращения граждан в основном были связаны с вопросами:

землепользования и экологии -15, строительства – 9, торговля и бытовое обслуживание – 2, связь «ИНТЕРНЕТ» -10.
 

За этот период было проведено 5 встречи с жителями сельского поселения в рамках проведения сходов граждан и 3 встреч в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности.

 

Прием граждан по личным вопросам осуществлялся:

- главой сельского поселения: по вторникам с 14 до 17 часов,

- сотрудниками администрации по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 9 до 16 часов.

Выдано 508 справки (о присвоении почтового адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи, по оформлению наследства и т.д.).

В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности граждан на землю по дачной амнистии и другим основаниям.

Всего выдано 42 выписки из похозяйственных книг.

Ведется работа по регистрации граждан, пребывающих на временное место жительство в дома для сезонного проживания.

По основным вопросам деятельности издано 5 Постановлений Главы СП. 9 постановлений руководителя СИК., которые размещены на официальном сайте СП.
Администрацией ведется учет всех землевладений и землепользований граждан в бумажном и в электронном виде  - похозяйственный учет.

Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации.

Администрация сельского поселения  принимала активное участие в государственных мероприятиях: подготовке и проведении выборов.
Администрация обеспечивает исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете, инструкции.

На воинском учете состоят 213 человек, в том числе:

офицеры – 3
прапорщиков и сержантов-180

первоначальный учет-30.

Основные направления деятельности администрации сельского поселения  в прошедшем году строились в соответствии с Уставом сельского поселения.
Формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Администрацией сельского поселения  был сформирован, проверен и утвержден Советом депутатов Бюджет года сельского поселения на 2012 год. 
Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями

В соответствии с жилищным Кодексом РФ и законом Московской области «О порядке ведения учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» администрация сельского поселения ведет учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях.

За отчетный период: обеспечены жилыми помещениями - 1 участника ВОВ (Атютин А.Ф..), 9 –вдов участников войны, 2- состоят на учете (Захарова Л.С. и Тарасова А.И.)
Жилищно-коммунальное хозяйство

Индивидуальные жилые дома. Газификация домов 99,8%. Водоснабжение центральное 10%.
Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в сельском поселении  в 2011 году составляет 30 км из них: 12 км с твердым покрытием; 18 км грунтовые.
Строительство

Индивидуальное жилищное строительство на средства материнского капитала. Построено 2 дома, строятся 2 дома, провели реконструкцию 4 дома. Строится «Кафе-магазин» ИП «Ибятов».
Участие в профилактике терроризма и экстремизма

Создана постоянно действующая Антитеррористическая комиссия

Разработано положение о постоянно действующей антитеррористической комиссии

Разработан план мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на 2010 годы, ведется работа в соответствии с планом:

Проведены обследования учреждений образования, здравоохранения, культуры, спортивных объектов и прилегающих к ним территорий;

проведены проверки жилых домов, пустующих и арендуемых квартир на предмет установления незаконно находящихся на территории муниципального образования лиц и обнаружения элементов террористических акций. 

Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов

Участие Администрации сельского поселения  в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий, организации опашки полей, прилегающих к населенным пунктам. За 2011 год опахано полей 14,1 км, ширина полосы 20 м
Услуги связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания

На территории сельского поселения  функционируют 1 почтовое отделения, 5 торговых предприятия, 1 «Кафе-магазин»  - Декабрь 2011 года.
Формирование архивных фондов

В процессе деятельности Администрации Мокросавалеевского сельского поселения  создаются, систематизируются и хранятся документы, представляющие собой архивный фонд сельского поселения. К документам, образующим архивный фонд относятся:

Устав сельского поселения ;

Решения Совета депутатов сельского поселения ;

Постановления и распоряжения Главы сельского поселения  по основным вопросам деятельности;

Похозяйственные книги, систематизирующие основную статистическую информацию о населении и объектах недвижимого имущества.

Эти и другие документы, составляющие архивный фонд сельского поселения имеются в наличии и в установленное законодательством время будут переданы на государственное хранение.

Организация сбора и вывоза бытовых отходов

Сбор и вывоз твердых бытовых отходов и мусора в отчетный период на территории сельского поселения  осуществлялся:

1. Самовывоз.
2. Централизовано (Трактор с тележкой)  в весеннее-летний период.
Организация благоустройства и озеленения

За отчетный период за счет бюджетных и привлеченных средств произведены следующие виды работ по благоустройству и озеленению:

- произведена реконструкция памятника погибшим односельчанам в селе Ембулатово и памятника, погибшим в 1941 году воинам в селе Мокрая Савалеевка;
- совместно с жителями обустроены детские площадки и произведен технический ремонт детских площадок

- завезен песок на детские площадки;
- к домам для устройства цветочных клумб завезена плодородная земля.

- благоустроена пляжная зона плотины,
- закупался посадочный материал для клумб на территории населенных пунктов сельского поселения;

- регулярно проводится окашивание придомовых территорий жилого фонда и придорожной полосы.
Организация освещения улиц

На балансе сельского поселения числится 41 светильник уличного освещения.

Протяженность линий уличного освещения составляет 25,7 км.

