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Уважаемые жители населения! Ушёл  в историю год 2012. Каким он нам запомнился, и какую работу провели мы?Хотелось бы остановиться на  основных  моментах. За прошедший год  проведено 10 заседаний Совета, рассмотрено 15 вопросов. Количество депутатов было 10,выбыло за 2012 год 1(привлечён к уголовной ответственности).Общая численность населения – 1423, из них 858 с. Рунга ,Чураково- 565.Родилось  за 2012 13 детей ( в Рунге 4, в Чураково - 9, умерло 15 ( в Рунге 12, в Чураково -   3). По сельскому Совету зарегистрировано 17  многодетных семей. Из них 15 семей получили согласно закона земельные участки, две семьи на стадии оформления. Получили кредит на развитие  ЛПХ 36 семей  на 7 млн.181 тыс. На территории С/П действует одна средняя школа с охватом 105 учащихся, 1 дом культуры на 300 мест и клуб д. Чураково в которых полноценная работа начальная школа 3 учащихся, два дошкольных учреждения  с   охватом  более 40 дошколят. Количество хозяйств 500 . Посевная площадь ЛПХ 153 га,поголовье крупного рогатого  скота  365 гол. В т.ч. 150 коров ,460 свиней ,овец и коз 150,лошадей 6 ,птица 2000, кролики 150,пчёлосемей 150,тракторов 27 , грузовые автомобили -4,легковые автомобили 100,мотоблокои 20. Если  остановиться на поголовье скота ,то хочется  сказатьследующее, в основном поголовье по всем видам  идёт в сторону уменьшения . С чем это связано? Наверное, прежде всего обеспечением кормами, так как в с. Рунга не стало хозяйства, занимающегося с/х производством и основные площади не засеиваются .Из года в год зарастают бурьяном, что создает пожара – опасную ситуацию всего села. Связи с тем,  что не стало  рабочих мест на селе,  население выезжает на работу за пределы села и района и  содержать скот стало им сложнее. И всегда, и сейчас основным источником денежного средства на селе -  это продукция животноводства и приусадебного участка. Иными словами , хотим мы этого или нет ,но нам придётся заниматься этим основным приоритетным направлением на селе является создание семейных ферм, но эту инициативу поддержал только Кубайкин Алексей. Он на базе старой свино-фермы создал свой участок по содержанию и откорму свиней, а также откорм и реализация птицы. Создал 4 рабочих места. Этими мыслями живут хозяйства Кубайкина В. А. и Шурбина В.Г.На территории сельского Совета действуют 6 торговых точек, которые полноценно обеспечивают население необходимыми товарами  повседневного спроса.
 Основой жизнедеятельности поселения является бюджет поселения,вкратце попытаюсь изложить цифры, над которым мы работаем:
Доходная часть.
                               Назначенный план                                            исполнено
НДФЛ                               121,0                                                      112,0
Имущество                      244,0                                                         216,0
Земля                                 436,0                                                            440,4
Единый с/х                            1,1                                                         10,6
Прочие доходы                      6,0                                                      18,4
Дотация                                     1391                                               1487,2
                         Итого:2200                                                         2284,6

Общая сумма бюджета по доходам 2 млн. 200тыс. исполнено 2 млн.284 тыс., т.е. бюджет в целом выполнен.
Есть некоторые цифры не выполнения подоходного налога, это связано с тем, что не стало хозяйства  ООО «Тельман» и хронически не выплачивает их КФХ « Сидорова А.И.», по имуществу тоже самое.
 Земельный налог в целом выполнен, но есть проблема не выплаченной арендной платы за земельные паи, в частности обоим населенным пунктам за 2012 год он не выплачен и в перспективе определенной ясности, регулирования этой проблемы нет абсолютно никакой правовой поддержки. Все зависит от настроения арендатора. Конечно, хотелось бы, чтобы правовые пробелы в этом вопросе нашли свое разрешение.
Расходная часть.
                                           ПЛАН                                                ФАКТ
Всего                           2317,3 (эконом. света)                       2310,8
Совет                             393,6                                                    393,6
Исполком                    297,8                                                      297,6
Загс                                  13,0                                                    13,0
Бухгалтерия                             156,1                                                156,1
Военкомат                               112,0                                                     112,0
Национальная экономика      135,4                                                    135,4
Благоустройство                           572,7                                                 572,7
СДК клубы                                         636,7                                               630,4

Исполнительный комитет наделен государственными полномочиями по ведению записей актов гражданского состояния нотариальными действиями так за 2012 г. Этими услугами воспользовались 66 человек на сумму 13200р. А записью актов гражданского состояния воспользовались 30 человек на сумму 13700р. Также осуществляем воинский учет прибывающих в запасе на учете 320 военнообязанных, две команды 4148 -10ч. 57955 –3ч. Партия 1000-1ч. 6-офицеров, 25 женщин По осуществлению полномочий по обеспечению газа, электроэнергию особых проблем не вижу все осуществляется в нормальном режиме. 
  Ещё немаловажная проблема- это вывоз мусора. Нам по этой проблеме также необходимо найти согласованное решение. Желающих перевозить мусор у нас есть. Место складирования также имеется. Необходимо решить вопрос оплаты за перевозку. Если у кого-то есть предложения, прошу поделиться мыслями. А унас на этот счёт предложение вывозить мусор один раз в месяц и платить за эту услугу 20 рублей с каждого двора. Чураковский опыт оплата должна быть постоянной, так как учитывать сдал ты мусор или нет, нет возможности. Вывозить мусор должен один транспорт. Это связано с необходимостью поддерживать порядок на месте складирования, так как, содержать свалку, специальных средств нет. Состояние кладбищ находится в удовлетворительном состоянии, но по кладбищам есть ещё вопросы, которые необходимо будет решить в летнее время. Провести генеральную уборку. Вопрос содержания памятников находится, как бы на нас. Но средства только на то, чтобы их ежегодно покрасить. А так, памятники находятся в ветхом состоянии, им необходимо передать другое дыхание.
Досуг населения организовали по знаковым датам, это посвященный дню Победы, 8 марта, Новый год, масленица, день пожилых, утюк. Для молодежи в обоих населенных пунктах футбольные площадки теннисные столы.
Для создания пожарной безопасности по обоим населенным пунктам имеются пожарные помпы с емкостью для воды, закрепленные за ответственными лицами.
  За истекший год построили газопровод по улице Западная в деревне Чураково. Но в эксплуатацию ещё не сдали. В ближайшее время вопрос эксплуатации решится. Из нового строительства по федеральной программе построили  ФАП в деревне Чураково, за что жители выражают слова огромной благодарности всем тем, кто принимал участие в строительстве. 
По Республиканской программе провели кпитальный ремонт гидротехнического сооружения в с. Рунга. необходимо сказать очень своевременно придали второе дыхание за, что выражаем огромную благодарность.  На 2013 год планируется также по федеральной программе построить в деревне Чураково многофункциональный центр – клуб. В настоящее время необходимая документация подготовлена, другими словами ждем начала строительства.
  Состояние дороги, связывающей с городом Буинском, находится в удовлетворительном состоянии. Требуется ямочный ремонт. Содержание дороги в зимнее время хорошее. Всегда состояние проезжее, за что дорожникам огромное спасибо.
   Возможно, в выступлении осталось что-то невысказанным. В этом случае, просьба – напомнить. Мы постараемся учесть все высказанные замечания и предложения. В целом, у меня всё. Доброго здоровья, благополучия и удачи. Всем спасибо за внимание.



