	Доклад Главы  Старотинчалинского сельского поселения об итогах работы за 2012 год

Безнең Тинчәле авыл җирлегенә Иске Тинчәле , Шәйморза,Иске Суыксу Выселкасы,Сарсаз авыллары керә. Шушы 3 авылда бүгенге көндә 823 кеше яши. 

Пенсионерлар – 225  кеше; 

18 яшькә кадәр – 98 кеше; 

18 яшьтән 30 яшькә кадәр – 159 кеше;

30 дан – 40 яшькә кадәр – 129 кеше ;

40 яшьтән югары – 116  кеше.

Шулар арасыннан хатын-кызлар - 497, ирләр –  326 кеше; .

2012 елда 1 бала дөньяга килде. . Үлүчеләр саны – 18 кеше. Гаилә коручылар - 6. Аерылышу – юк.

Эш яшендәге кешеләр – 500 кеше

4 авылда 302 хуҗалык бар: Иске Тинчәледә - 125, Шәйморзада – 99, Иске Суыксу Выселкасында  - 54, Сарсазда-  24  .

Авыл җирлегендә халыкка 4 кибет, 1 балалар бакчасы, 3 клуб, 3 мәктәп, 3 медпункт, 3 китапханә, 1 элемтә бүлеге хезмәт күрсәтә.

Авыл җирлегенең 2012  ел бюджетына барлык каралган акча 1934308 сум                булып, үтәлеш –1817728  сум
Налоглар буенча акча кереме:
Подоходный налог каралды -  150 000 сум , үтәлде -  485 000  сум.
Җир налогы каралды – 48 2000 сум , үтәлде – 33 8000 сум.
Милек налогы -71 000 сум  , үтәлде –  60 000 сум.

Авыл хуҗалыгы налогы-11 200 сум,үтәлгән-7000 сум

Үзебезнең эшкә килгәндә 2012 елда секретарь  белән  берлектә 4862 кеше  кабул  ителеп, төрле  справкалар бирелде.Күп балалы гаиләләргә авыл  җирлегеннән  бушлай  56 сотый  җир  бирелде ,6 кеше Карлы авылыннан  алдылар.
    18 кеше ЛПХ кредиты алдылар суммасы  5 мил 287 мең сумлык 

      Иске Тинчәле  авыл җирлегендә балаларга белем бирү буенча 1 урта мәктәп хезмәт күрсәтә. Мәктәптә барлыгы       бала белем ала. Шәйморзадан  килеп  укып  йерүчеләр  -  14   бала  ,филиалында  4  бала укый  ,Иске Суыксу Выселкасы  авылыннан  - 11  бала килеп укый, филиалында  3 бала  белем  ала.  Укучылар автобус белән  урта мәктәбенә йөреп укый башладылар. 

 Укытучылар коллективы белән берлектә районыбыз күрсәткән игътибарга рәхмәт әйтеп, балаларга ныклы белем биреп, илебезгә лаеклы алмаш әзерлисе генә кала. Алга таба да хөкүмәтебез тарафыннан мәктәпләрне ремонтлау буенча яңа программага старт бирсеннәр  иде. 

Җирлектә  бер  балалар бакчасы эшләп килә. Иске Тинчәле  балалар бакчасында барлыгы   15 бала тәрбияләнә. Аларга  4 кеше хезмәт күрсәтә. Иске Тинчәле  балалар бакчасында барлык шартлар тудырылган, ашату белән дә бернинди проблемалар булганы юк.   Балалар саны кимү генә борчуга сала. 

Иске Тинчәле  авыл җирлегендә 3 клуб мәдәният хезмәте күрсәтә.  Авыл җирлегендә үткәрелгән чаралар, бәйрәмнәр үзенең ешлыгы, үзешчәннәребезнен  актив катнашуы белән аерылып тора. Бу чараларга халыкны җыйнау, сәхнәгә тартуны клубларыбыздан башка күз алдына  да китереп булмый.Нәүрүз,”Аулак өй”,Сабантуй,Иске Суыксу Выселкасы авылында зурлап “Авыл көне” һәм “Әниләр “ көне үткәрелде. 

 Конкурсларда актив катнашучы дипломы белән бүләкләнде. Еллык отчётлардан  да  кызларыбыз Диплом белән кайттылар. Иске Тинчәле клубының бу җиңүләрне яулавында Сафина Динара , Гайнетдинов Ирек хезмәте аеруча зур.  Мин бу уңышларга ирешүләренә  зур рәхмәтле.

Клубларыбыз эшчәнлеге әле моның белән генә бетми, ул күпкырлы: сайлаулар үткәрү, җыеннар уздыру, мал исәбен алу кебек эшләр алар җилкәсендә.

Инде проблемаларга килгәндә алар әкренләп чишелеш табу ягында. 

Авылларыбызда спортка да зур игътибар бирелә. Район күләмендә узган ярышларда катнашырга тырышабыз. Мәсәлән  күптән түгел  Иске Тинчәле урта  мәктәбендә район күләмендә керәш  булып  үтте, бу  чараны  үткәрүдә ярдәм  иткән спонсорларга рәхмәтебезне  җиткерәбез , барлыгы 3 мең  акча җыелып бирелде.
Төзекләндерү буенча авыл халкын кызыксындырган сорау, ул да булса су, ут, юлларның торышын яхшырту, чүп чыгару. Авыл җирендә кем белән сөйләшсәң дә, сүз ирексездән шул темаларга борыла. Безнең авылларыбызда йортлар нык, халык тырыш, авылларыбыз елдан-ел яңара, матурая. Киләчәктә дә, еллар тыныч булса, шулай булачагына шик юк. Авылыбыз төп юлдан асфальт белән тоташкан,   

Әлбәттә юлларны салу гына түгел, аларны сакларга да кирәк. Яз-көз кирәксә- кирәкмәсә дә теләсә ничек зур техникалар белән урамнарны измәскә иде.  Үзем дә авыл урамнарын бикләп кую ягында түгел. Кешенең аңлавы гына кирәк. 

Туган ягыбыз чишмәләргә бик бай. Бу чишмәләр чын мәгънәсендә безнең зур байлыгыбыз. Аларны саклау, яңарту безнең изге эшебез. Авылдан чыккан яки безнең якка нинди дә булса катнашы булган төрле җирләрдә яшәүче эшмәкәрләр, аерым кешеләр, оешма җитәкчеләре  бу  проблемаларны чишәргә  безгә  булышачакларына  ошанып  калабыз.
Зиратларыбыз буенча да проблемаларыбыз  күп . Һәр авылда  өмәләр ясап үзебезнең кечебез,торышлыгыбыз белән бу проблемаларны  җиңеп  чыгарбыз  дип  уйлыйм.  Иске  Тинчәле авылы ,Иске Суыксу Выселкасы   зиратларында зур   ремонтлау   эшләре кетелә. Зиратларга   хәзрәтләр ярдәмендә чүп-чар җыяр  өчен урно- бочкалар  куелды. Иске Тинчәле ар  як  заритының  яңа  тимер  капкасын  үзе ясатып куеп  киткән  Гобайдуллин Айратка ,ихлас  күңелемнән  зур рәхмәт әйтәсем килә. Ходай сәламәтлегеннән аермасын.Тагын бер  мәсәләгә  тукталып  китәсем  килә мәет  үлгәннән  соң  авыл  советыннан рөхсәт  кәгазе  алып , 3  көн эчендә  теркәлергә  тиеш.
2012 елның җәендә Иске Тинчәле  мәчетен сайдинг белән төреп, түбәсен калай белән  яптырып ,террасса ,бардюрлар ясатучы шушы  авылда  әби-бабасы  күмелеп Нижнекамский  шәһәрендә яшәүче  Габдуллина Розалия Мирзаевна  450 мең сумлык ремонт ясатты.  
 Иске Тинчәле авыл  җирлегендә бүгенгесе  кендә 3  медпункт  эшләп килә.Иске Тинчәле  авылы  медпункты   мәктәп  зданиясенә ,Шәйморза авылының медпункты да  мәктәпкә күчерелергә тора. 

Урам утларына килгәндә, бездә аның саны - 75. 1 лампочка 559,7 квт энергия якты. Безнең урам утларын техник карауны “Электросеть” оешмасы башкара. Узган ел бу өлкәдә чыгымнарны кыскарту буенча эш алып барылды.  Җәйге айларда яну сроклары кыскартылды.     

Авыл  халкында 198  телефон эшләп килә ,интернет , цифровое телевидение  , мегафон интернетының сыйфаты  яхшы  эшләп килә .  

Почта хезмәткәрләрен дә рәхмәт әйтеп китәсем  килә,Иске Тинчәле авыл  җирлегендә 225 пенсионер исәпләнә, шуларга 4 кеше хезмәт итә ;пенсияләр вакытында  таратыла,утка,газга,телефонга   да түләү бик  әйбәт оештырылган.
Авыл җирлегендә эшмәкәрлекне үстерү буенча да эшлисе эшләр күп. 3 авылда  4 кибет  эшләп килә. Алар саткан товарлардан халык  канәгатъ,Назмутдинова Гелназ ел  фасылында үзенең теплицасында  свежий кыяр-помидор реализациялий, 550 баш  каз  асрады, әле Гелназ  бу  эшләр белән генә    тукталып  каласы  калмий, планнда ипи  пекарнясы ачып, халыкка  эш  урыны  булдырырга  җыена.
Авылларда 4 фермер эшләп килә. Ахмадуллин Ильгиз—14  баш  савым  сыеры,34  баш  бозау, 40  баш сарык асрый,алла  теләсә  быел  яңа фермаларын  элгертеп бетерергә җыеналар, Ахмадуллин Рәшид- 8  баш савым  сыеры, 22 баш үгез асрый.Замалтдинов Рамис-1 баш  савым  сыеры, 24  баш үгез, 4  баш  ат, 350  баш сарык асрый, анарга  халыкны корбан  ите  белән тәэимин  итеп  торган  өчен  бик  зур  рәхмәт. Менә ниндий  унган  халык  яши  бу  Шәйморза авылында. Малларның баш санын киметмәү өстендә эшләргә. 
Мөгезле эре терлек саны -291 баш,сыерлар – 163 баш, ат-43 .Үткән ел  һәр сыерга 2720 сум 57 тиен исәбеннән дәүләт  тарафыннан ярдәм  күрсәтелде.  Авылларда хуҗалыктан  сөт җыюда Азизов Фанис үз эшендә намус белән  эшләп бара.,ул 2012 елда 3 мең 723 ц  сөт җыеп тапшырган
    Авылларда  4 чүплек  полигоны  бар, урыннары билгеләнгән. Шулай  булуга  карамастан  күп   хуҗалыклар чүпне тиешле  урынга түкмиләр.Белдерүләр  эленгәннән  соң да ,кисәтүләргә  дә  карамастан халык тирә  юнне почратудан  туктамый.   Депутатлар  белән  берлектә  карар  кабул  ителде.,быелдан алып штраф  суга  башлыйбыз,  
   Кышкы  юлларны чистартуда, ярдәм кулы  сузганнары  өчен ,мөрәҗәгәт иткәндә каршы килмәүләре  өчен “Буа-Вамин” агрофирмасы  җитәкчеләренә : Раил Загит улына,Заит Жәмил улына,Наил Ибрагим улына рәхмәтем  зур,киләчәктә  дә бер-беребезне аңлашып  эшләсәк иде..........
     Татарстан  Республикасында экологик  культура  һәм  эйләнә-тирә  мохитне  саклау  елын  күздә  тотып  октябрь  аенда  53  төп : 10  төп  алмагач,10  груша,20 чия,13  төп  карлыган алып  кайтып утырттык,әле быелга  да  1970 төп  агачка заявка   бирдек . 
Безнең  максат:
1.Авылларда  юлларны яхшыртуны  дәвам  итү

2.Авылларны яшелләндерү

3.Чишмәләрне яңарту
4.Экологик  проблемалар  өстендә эшләү

5.Спорт-сәламәт яшәү рәвешен барлык  авылларда җанландырырга.             

Игътибарыгыз өчен рәхмәт!
Авыл җирлеге башлыгы:                     Г.К.Шакирова
                              Көн  тәртибе:

1. Иске Тинчәле җирле үзидарәсенең 2012 елга 

        еллык   отчеты.

2. Иске Тинчәле “ Волга “ бүлекчәсе  җитәкчесе Хабибуллин Заит Замиловичны  тоңлап  үтәрбез.

3. Иске Тинчәле урта мәктәбе директорының чыгышы.

4. Яңа Шәйморза медпункты мөдире Хасанова Ольга Сергеевна чыгышы.
5. Иске Тинчәле мәдәният  йорты  директорының  чыгышы

6. Участок  милиционеры  Гайнутдинов Ильнур Тауфиковичның  отчеты. 

7. Протоколны Үзидарә сәркәтибе Сафина Лилия Кауфак кызы  алып  бара.
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